

博兴县委副书记、县长殷梅英做客“中国滨州”在线访谈

博兴群众幸福指数不断提高

文/片 本报记者 王晓霜 通讯员 王玮

2012年,在全国大的宏观经济形势不景气的情况下,博兴县依然坚持科学谋划,积极作为,全力做好打基础、利长远,促发展、惠民生的各项工作,取得了可圈可点、有目共睹的成绩。15日上午,博兴县委副书记、县长殷梅英做客“中国滨州”政府网就博兴县坚持“五位一体”,推进“四化同步”,加快富裕、活力、生态、文化、幸福博兴建设这一主题,与广大网友进行了在线交流。

“五个博兴”建设 时间任务“双过半”

网友:殷县长,记得上次访谈的时候,您对博兴未来五年的发展作了展望,特别提出了“五个博兴”建设,请殷县长谈谈在这一年的时间里,博兴取得了哪些成绩?

殷梅英:好的。去年博兴累计完成规模以上固定资产投资165亿元,增长25%;190家规模以上工业企业实现主营业务收入首次突破千亿元,工业增加值增幅位居全市第一;以物流业为代表的现代服务业实现税收9.2亿元,增长42%;现代农业快速发展,畜禽加工能力位居全省第二,博兴县成为国家级农业产业化示范基地;金融机构各项贷款余额达到253.51亿元,增长40%,增幅列全市第一,是历年增长最快的一年。实现财政总收入35.5亿元,其中地方财政收入首次突破20亿元,增长16%;先后荣获中国产业百强县、中国县域产业集群竞争力100强等18项国家和省级表彰。群众幸福指数更高了,满意度也高了;博兴的发展更稳健、更踏实了。

博兴在本届政府成立之初,提出了建设富裕、活力、生态、文化、幸福新博兴目标,即“五个博兴”建设。上半年总体经济形势还相当严峻,博兴受到的冲击和影响也是明显的,尤其是一季度的时候,规模以上工业增加值、利润、利税增速出现下滑,受此影响全县地方财政收入仅增长了2.2%,低于全市7.15个百分点。但是,近几年博兴一直致力于发展绿色GDP,从4月份以后,工业经济开始趋稳回升,工业用电量4、5、6月份分别增长15.9%、15.1%、15.7%,呈现出逐月好转、总

体向好的态势。上半年,全县预计实现地区生产总值140亿元,现价增幅12%;完成财政总收入20.47亿元,其中地方财政收入12.1亿元,增长8.65%,各项主要经济指标均实现了时间任务“双过半”,并在全市2013年度科学发展第一次现场观摩评比中取得了第一名的好成绩。

城镇化建设 实现“全域花园化”

网友“博兴人”:请问殷县长,家庭农场县里有哪些优惠政策?今年博兴发展现代农业有哪些具体的措施?

殷梅英:30年前,中国农村的第一次改革由土地制度改革破题,土地由“合”到“分”;30年后,农村改革再次提上议事日程,土地由“分”到“合”已是大势所趋。“家庭农场”的提出说明下一步实现土地规模化经营将成为趋势。目前,《博兴县家庭农场认定登记管理暂行办法(意见稿)》已经形成,里面包含了具体的扶持政策,不久将会出台,届时请这位网友朋友给予关注。

网友“小清河”:殷县长,合村并居和“三河两水一湖”生态文化区项目建设的具体情况是怎么样的呢?

殷梅英:这是我县今年加快新型城镇化建设的两大重点工程。根据这一目标,共确定了17个重点社区建设项目,安置群众3.6万人,复垦耕地(腾空土地)4562亩。截至6月底,17个社区建设项目已累计投资9.7亿元,建成住宅34.73万平方米,安置居民1527户,拆除旧房1590户。其中,相公堂社区、锦秋小区、兴合社区已部分搬迁入住。

在“三河两水一湖”生态文化区建设方面,目前文化区新城二路小清河大桥与胜利二路支脉河桥,正在进行桩基工程,争取年底达到通车条件;市民文化中心、疗养康复中心、儿童教育中心等民生工程年底完成基础工程。

“全域花园化”是博兴生态的建设理念,今年主要的工作是启动国家级生态县创建,强化节能减排、持续改善生态环境。我们在全市率先提出的创建省级生态县目标,年内可通过考核验收。同时在环境保护方面,投资2.3亿元,在全县范围内新建、扩建5大污水处理厂。在改善环境方面,紧紧抓住连片整治示范区最后一年的机遇,实

现城乡垃圾集中处理全覆盖,实现村居环境全面改善。同时还要打造支脉河、北支新河绿色长廊,形成绿美相拥、林路相依、独具特色的城镇生态环境。

进城看病难问题 将得到根本改善

网友“小荷”:到博兴县城看病老是排队等待,花钱也不少,这种情况今年能得到改善吗?

殷梅英:这位网友提的问题很有代表性。近两年,为解决老百姓的就医问题,博兴县全面推行基本药物制度,镇办卫生院整体上划管理,家庭医生签约服务达到11万户,群众的医疗保障水平不断提高。今年,博兴县继续把这项工作作为民生工程来抓,切实解决老百姓看病贵、看病难的问题。

首先,将深入开展家庭医生签约服务,作为开展基本公共卫生服务的切入点,扎实做好十大基本公共卫生服务项目。其次,在县一、二级公立医疗机构全面推行“先诊疗、后付费”诊疗服务模式,为患者提供方便、快捷的医疗服务和权益保障。上半年,累计受益群众1.5万余人次。第三,推行新农合精细化管理,全面审验定点医疗机构,公

布监督电话,开通手机短信公开平台,保障患者权益。上半年,受益群众达100余万人次,新农合大病医疗保险受益群众1384人次,报销147.6万元。第四,着眼当前新医改形势,为提升基层医疗机构医务人员能力,分8期到泰山医学院接受培训,目前已完成4期500余人,效果良好。第五,总投资6.8亿元,启动县医院扩建、中医院向城区西北整体迁建项目建设,届时县直医院将有效覆盖全县南北,老百姓进城看病难的问题将得到根本性的改善。

十件民生实事 增强群众幸福感

网友:今年我们博兴的民生建设主要抓了哪些方面,殷县长,能给大家整体说一下吗?

殷梅英:好的。发展经济最根本的目的,是让老百姓获得幸福生活。今年,我们继续加大民生投入,扎实抓好总投资6.87亿元的十件民生实事,让人民群众享受到更多的发展成果。教育要实现新的提升,就业渠道要更开阔,要编织一张更加坚实细密的社会保障“安全网”,要为更多的人圆“安居梦”。

目前,博兴县学前教育三年行动计划,已完工幼儿园6处,在建7处,中

小学标准化建设加快推进。上半年新增城镇就业3450人,转移农村劳动力9800人。城乡低保分类施保,动态管理,基本实现社会保险制度全覆盖。公租房进入主体施工阶段,农村危房改造已完成前期基础工作。

今年,博兴县推进镇村卫生一体化管理,农村家庭医生签约覆盖率达到85%,新农合参合率100%。同时,建立城乡医疗救助一体化机制,开通城乡困难群众“一站式”医疗救助结算服务系统,全额资助城乡低保、五保对象等困难群体参加城镇医保和新农合,住院医疗费用统筹范围内剩余部分再救助60%。今年,博兴县也将提前两年完成省政府提出的“到‘十二五’末,每千名老人养老床位达到30张”的目标。

另外,高清天网二期,既有建筑节能改造,205国道治理,垃圾处理等工程也快速推进,城镇公共服务体系得到进一步完善。在农村,依托各镇办综治维稳民生服务中心,实行民生服务代理制,村居落实“1+5”基层民主管理运行机制。同时,探索实行社区“六进”等警务新模式,建设城镇平安型、服务型、现代型、共建型四型社区,促进社会和谐,不断提高人民群众的尊严感和幸福感。